

“失联”12小时最美巡线人

通讯员 黄智发 王建霞 王静

“昨天双河口镇合一村路段因暴雨塌方,车辆不能通行,道路已中断,晚上我们住在台区电工家,这会儿先去巡线……”7月20日8时许,汉阴县供电公司黄龙供电所副所长付毅在前往122铜钱线分支线查找故障点的途中,通过卫星电话将“失联”12小时的情况,及时向该公司防汛抢险领导小组负责人汇报。

连日来,汉阴县遭遇持续强降雨天气,7月19日15时30分,黄龙供电所接到供电服务指挥中心派发的抢修任务:“122铜钱线02#分段开关跳闸,一树木倒在青林村公变支线3至4号杆线路路上,涉及周边2325户居民的生活用电”,恢复供电刻不容缓。

接到信息后,作为一名有20余年党龄的老党员,付毅立即带领2名同事前往铁佛寺镇铜钱方向开展特巡。当车行至合一村瘦猪岭处,突然暴雨如注,前面的山体滑坡挡住了去路,眼看前方无法通过

了,只能调头往回走,然而车刚往回开没多远,返回的道路也被洪水吞噬了。

“来时好好的,回不去了!”付毅用网络段子戏谑道。无奈,他们只能把车停在路上,想将现场的情况传递出去,却没有信号。

“不能乱!不能乱!”在意识到灾情的严重性后,付毅很快便冷静下来,下车冒雨往回走。从幸和村到合一村,多处道路已被冲毁,只能绕小路,山路弯多且坡陡,路面湿滑积水遍布,遮挡物多,他们就那样深一脚浅一脚,走了5公里才到台区电工张响洪家歇下,当时已是晚上20时30分。

7月20日天刚亮,付毅一行3人顾不上休息,沿途继续巡视受影响的线路,看着河边冲刷的电杆、田间断落的电线,路边山体滑坡拉起的重重警戒线……这一切都让付毅更加坚定心中所想,再累也要巡视,尽快找到故障点,为抢修恢复供

电争取时间。路边的村民见状也为他们点赞:“电力工人们太敬业了,虽然没电,就算是让我们再等等,也不用太担心。”

初夏的雨季,天气异常闷热,付毅等人的衣服很快就被汗浸湿了粘在身上,早上8时走到高峰村村委会,通过驻村的卫星电话汇报了失联情况。汉阴县供电公司根据反馈情况,“一点一策”制定抢修方案,迅速调度抢修人员、调配抢修物资,齐心协力抢修恢复。

这边汉阴县供电公司派车和人员前往接应付毅,与同事们汇合已是上午10时,这也意味着全面攻坚辖区的抗洪抢险保电工作开启。没有了后顾之忧,付毅率先对铁佛寺镇高峰村至铜钱村河沿岸的倒杆、断线进行巡视。

“疲劳,肯定会疲劳,我作为副所长、一名党员,当时一门心思只想尽快恢复村民的正常用电,大家拧成一股绳,就有干劲了。”付毅朴实的话语,却是对“人民

电业为人民”的生动诠释。

面对持续强降雨等极端恶劣天气影响,付毅以其非凡的勇气和坚定的信念,在汛情一线亮身份、做表率、当先锋,用实际行动诠释了共产党员的责任与担当,为抢修工作提供了极大的帮助。

在此次防汛抢险过程中,汉阴县供电公司按照“水退人进”的原则高效有序复工,经过连续两天的奋战,累计出动抢修队伍7支,人员90人次,抢修车辆23台,全体抢修人员不畏艰险、攻坚克难,于7月21日20时30分122铜钱线全部恢复供电,两镇居民的正常用电有了保障。

7月19日至21日,从巡视线路到奔赴抢修现场,没有从天而降的英雄,只有挺身而出的电力铁军和共产党员服务队,这样的现场有很多处,这也正是伟大建党精神在防汛保电一线的传承与实践,是汉阴电力人奋勇向前、向险而行、迎难而行的坚定信念和勇毅力量。

全力抢修水毁供水设施

大河区域供水分站

本报讯(通讯员 李永明 刘邦波)连日来的持续大雨,使汉滨区大河区域供水分站的大河、叶坪、中原、沈坝等5个镇80余处的供水设施遭到损坏,3万余人饮水受到影响。灾情发生后,该站全力以赴,夜以继日进行抢修,千方百计保障群众饮水不中断,确保辖区群众社会生活稳定。

今年7月7日和7月19日两次强降雨,导致大河片区5个镇的部分水源设施、引水管道被冲毁损坏。灾情发生后,汉滨区水利局领导、区供水总站第一时间赶赴受灾的村组进行靠前指挥、科学决策,把抢修供水作为第一要务,争分夺秒限期完成。大河区域供水分站每天组织20余人的抢修队伍吃住在一线,紧急铺设应急管道,采取临时供水等措施及时保障受灾群众吃上水。区水利局本着“人往基层走、事往基层办、物往基层供”的原则,及时给受损严重的5个镇解决高质量高规格的引水管道2万余米和配套设施等,为供水抢修提供了有力的供水设施保障。另外,该区域分站对紫荆镇小沙坝安置点、紫荆街道、叶坪中心社区等6000余人进行每天送水服务,保障群众吃上放心安全水。



汉阴总工会送清凉 慰问活动启动

本报讯(通讯员 苏凌云 张晓英)7月24日,汉阴县总工会到双河口镇斑竹园村开展“夏季送清凉 防暑保安康”送清凉慰问活动,为在一线防汛抢险的工人、镇村干部、党员群众送去西瓜、绿豆、粮油等清凉慰问物品,让大家感受到党委政府的关心关爱。

活动现场,县总工会工作人员将慰问物品送到在场的每一位一线工作人员手中,询问了解他们的基础保障和工作情况,要求大家注意防暑降温、保重身体。

据悉,本次县总工会在斑竹园村开展“送清凉”慰问活动标志着2024年汉阴县“夏季送清凉 防暑保安康”慰问活动正式启动,并将持续到8月底。今年,汉阴县总工会共筹集到16万元,以购买清凉物资为主,赠送职工互助保险为辅,紧紧围绕夏季安全生产、防暑降温、职工夏季劳动保护等内容,重点到一线防汛抢险的职工、环卫工人、企业车间工人、项目工地工人等开展慰问,为其传递党委政府的关怀。

对象,服务站每年安排专人帮助他们提供入户认证服务。街道退役军人服务站以落实争取政策为重点,将优抚对象的事情落实落细。

优抚对象他们曾经为国为民流血流汗,老城街道退役军人服务站通过主动服务,拉近了与优抚对象之间的关系,心贴心了,情更深了,想他们之所想,帮他们之所需,让他们受到应有的尊重和享受到相应的服务。



老城街道退役军人服务站用心用情服务优抚对象

本报讯(通讯员 王连全)汉滨区老城办事处目前退役军人超过2000人,其中优抚对象90余人,他们有参加过抗美援朝战役、有参加过对越自卫反击战、有在单位因公受伤的……曾经的他们舍生忘死为国家做出更大贡献,后因种种原因“解甲归田”。作为老城退役军人服务站,一直以来把他们的所思、所盼、所想,以及如何更好地为他们排忧解难,提高他们地荣誉感尊崇感,当成工作中的首要任务。

落实网格服务,分类研判做好根本保障。老城退役军人服务站将所有优抚对象按照户籍,划分到所在的社区,社区

根据他们的住址,划分到各社区的网格中,做到网格覆盖无遗漏。将年龄比较偏大、行动不便的以及长年未在当地居住的优抚对象划分为重点户,其他优抚对象划分为放心户。重点户实行“三包一”走访制,即由“1名社区网格长+1名民政专干+1名街道包联干部”,每月至少走访两次。放心户由社区网格长或者民政专干每月至少走访一次,通过走访了解他们的生活状况、身体状况、有无需求等情况,建立动态管理服务台账。对台账变动情况进行研判,分类制定措施进行问题

解决和责任落实。

用心用情做好服务,推动工作落实

落细。居住在老城辖区的一名优抚对象刘某某,今年43岁,本来正值壮年时期,但在部队时因工负伤,退役后行动不便丧失工作能力,妻子要照顾上学的小孩也无力找到合适的工作,家庭生活就陷入困境。得知情况后,退役军人服务站积极奔走争取现行军人救助政策,同时向区退役军人事务局、区民政局反映,经过多次协调,为其争取到关爱基金帮扶援助,同时解决了一家人的低保申报、审批问题,有效解决了目前困难。刘某的妻子感动地说:“党和政府没有忘了我们,解决了我们的大问题,非常感谢你们。”同时,针对行动不便的优抚

“志愿红”守护“江岸绿”

通讯员 王玮



志愿者清理汉江沿岸的垃圾

“今天我们的任务是清理辖区内汉江沿岸水边漂浮物及湿地内的垃圾,大家带好工具、注意安全。”7月24日一大早,石泉县城关镇长安社区居委会主任周传江对前来的志愿者们嘱咐道。7月以来,受天气影响,汉江发生一次洪水,高峰过境后,江岸边生活垃圾、枯枝烂叶增多。连日来,长安社区组织志愿者们积极开展“清河净滩”志愿服务活动,共筑“守护网”,擦亮环境“底色”。

活动中,志愿者们发扬“不怕脏、不怕苦、不怕累”的精神,沿着江岸,踩着淤泥进行全面“地毯式”的清理。工作中大家三五成群、分工合作,有的拿着火钳清除水边的漂浮物,有的拿着袋子捡拾草丛里的杂物,有的拿着铲子铲除亲水平台上的淤泥,还有的爬上树清理挂在树上的塑料垃圾,忙碌的身影也成了汉江岸边一道亮丽的风景线。与此同时,志愿者还对损毁的防溺水应急救生设备进行了更换,并对湿地公园内的钓鱼、晨练等人员发放了爱河护水宣传资料。

一抹抹“志愿红”让江岸重新“绿”了起来,让生态环境“美”了起来。通过此次“清河净滩”活动,不仅使汉江江岸环境得到了恢复,还用实际行动宣传和践行了“两山”理念,提高了群众的环保意识。“汛期期间,我们将定期开展河道巡查,及时清理水面漂浮物和江岸垃圾杂物,以‘志愿红’守护‘江岸绿’,当好生态文明保护的宣传者和实践者,引导广大群众参与环境保护,营造‘绿色家园,共建共享’的良好社会氛围。”长安社区支部书记王明华表示。

解决民生问题 传递社会温暖

通讯员 王辉 姜云

随着电压的稳定,宁陕于阿妈食品加工有限公司的生产线再次焕发出活力。7月21日,笔者走进这家企业,映入眼帘的是一片充满活力和秩序的生产场景。

新员工们正在专心致志地学习制作锅巴的技艺,而经验丰富的工人则忙碌于完成客户的订单。该公司负责人李卫鹏满怀喜悦地表示:“我们工厂面临的电力问题已经得到了有效的解决,现在再也不用为电压不稳而担忧生产受影响了。”

自2024年4月投产以来,宁陕于阿妈食品加工有限公司已经发展成为一家拥有现代化设施,总投资达500万元的企业。虽然拥有一条集生产、加工、烘干、筛选、包装一体化的生产线,但由于电力问题,曾一度无法容纳足够的员工同时工作。然而,通过与社区党总支及联建单位

的紧密合作,问题得到了迅速而有效的解决。

“解决民生问题,是我们义不容辞的责任。”宁陕县城关镇一社区党总支书记叶祥友表示,“当工厂向我们反映电压不稳的问题时,我们立即行动起来,调动联建单位提供帮助。通过资金的支持和工程队的迅速施工,最终成功解决了这一问题。”

过去,涉及不同部门和较大资金支出的问题往往需要经过多轮协商、征集意见和建议,耗时可能长达数月之久。而现在,通过与社区和联建单位的紧密合作,问题能够迅速而有效地得到解决,这无疑为群众带来了实实在在的便利。无独有偶,走进三星林业局初心驿站,刚忙完中午送餐高峰期的外卖员余芳

从微波炉端出热好的饭菜,给手机充上电,边吃饭边看电子书。“我们快递员工作满城跑,以前找地方休息难、手机充电难,现在有了驿站,能歇脚、能热饭、能看书,续航焦虑也没啦!”范家成高兴地说。

和快递员一样,因初心驿站而感到温暖的还有环卫工人刘成红。“这个驿站真是解决了大问题,以前我们只能找树荫、坐台阶上歇脚,现在打扫卫生间隙进来吹空调、倒水喝,还有应急药品。”谈及初心驿站,环卫工人刘成红赞不绝口。

据了解,一系列的贴心“微服务”正是该镇“五同”工作机制在基层的生动实践。近年来,该镇针对快递员、环卫工人等一线劳动者所面临的“饮水难、休息难”等问题,积极承担社会责任,整合社区资源,新建或改造多个“初心驿站”。不仅配备了

空调、饮水机、沙发等基本设施,还特别设置了一面“微心愿”征集墙。通过“社区派单、党员接单、群众评单”的机制,常态化地收集并回应群众的意见和诉求,成功帮助群众实现50个“微心愿”。

不仅如此,该镇还以解决“民生实事”为抓手,依托党群服务中心、社情民意墙以及各种“微心愿”活动,广泛听取群众意见,梳理形成了40余件民生实事项目。目前,已办结21件,收集社情民意100余条,成功解决了群众“急难愁盼”问题200余个。

民之所盼,政之所向。该镇党委副书记赖勇表示,下一步,将紧紧抓住群众需求,以实际行动践行“民有所盼,我有回应”的承诺,让群众在每一个细微之处都能感受到政府的关怀和温暖。

管道堵塞很闹心 社区协调解难题

本报讯(通讯员 谭传明)汉滨区西站社区铁路商业街紧临汉滨区铁路幼儿园的一处化粪池,每逢雨季或居民用水量大的时候便会有污水沿路面渗出、横流,周边臭气熏天,过往居民都得绕道而行,给大家生活造成了极大的不便。西站社区在得知消息后,多方了解,确认此路段污水管道年久失修,加之施工单位大车多次碾压,导致管道断裂,水流不畅,致使化粪池满溢。

为了还原一个彻底干净整洁的生活环境,包联领导同西站社区干部多次地前往安康市城投公司、安康房建公寓段、汉滨区铁路幼儿园、安康铁路新元房地产开发有限公司等单位进行协调,终于在7月19日现场确认,由安康铁路新元房地产开发有限公司负责对此路段部分坍塌的排污管道进行维修改造,疏通引流。

在施工过程中,社区网格员每天前往现场巡查,监督施工单位做好安全防护,在四周设立警戒线,并及时提醒居民在施工期间注意安全。包联社区单位汉滨区税务局下派创文第一书记也来到施工现场,并就施工安全和工程质量提出明确要求。

目前此项工程已完美竣工,商业街也恢复了往日的繁华。此次化粪池管道改造,改到了群众的心坎上,让居民感受到党的温暖,提升了居民的幸福感和获得感。

社区携手大学生志愿者 为留守儿童送温暖

通讯员 刘兆红



大学生给孩子们讲题

近日,镇坪县城关镇小河口社区携手西安外国语大学志愿者,为当地的留守儿童带来了一场别开生面的知识讲座,旨在讲解“普通话与方言的区别”以及如何学好英语。

在活动筹备阶段,志愿者们与社区密切合作,精心准备了讲座内容。他们针对留守孩子们的需求,设计了丰富多样的教学环节,力求让每个孩子都能在这场讲座中有所收获。

讲座的第一部分是关于普通话与方言的讲解。志愿者详细阐述了普通话的重要性,让孩子们认识到说好普通话对他们未来的帮助。同时,志愿者们还分析了方言与普通话的差异,并给出了学习普通话的策略,如多听、多说、多练等。

在英语学习指导环节,志愿者们分享了英语学习的基本原则,如坚持、耐心 and 兴趣。他们还介绍了实用英语学习方法,如词汇记忆、语法学习和阅读理解。此外,志愿者们还针对英语口语练习技巧给出了建议,鼓励孩子们大胆开口,多参加英语角等活动。

此次讲座不仅让留守儿童们了解了普通话与方言的区别,还为他们提供了实用的英语学习方法。志愿者们用自己的行动传递着温暖和关爱,让留守儿童们感受到了社会的关注。社区支部书记也表示将继续支持这类活动,为留守儿童们创造更好的学习环境。